成

消费主力

世

代成各品牌追逐的目









除了愿意安排一定比例的"零食专项资 金", Z世代的零食消费倾向也有明显的标 签。

鼓楼步行街是宁波Z世代出没的核心区 之一,这里很多餐饮店、便利店、小吃店的 主流消费人群就是20岁左右的年轻人。

"我们店里的顾客,差不多有七成以上 是 Z 世代。"胡慧林是"罗森便利店"鼓楼 店店长,她告诉记者,相比70后、80后消 费者的中规中矩, Z世代们的消费单品偏向 有几个明显特征。

"三四十岁的消费者,购买饮品时就是 冲着单品去的。但是Z世代会同时购买好几 样,然后混搭在一起DIY出一份新的饮品。 例如,他们会购买一份明治牛奶、一瓶三得 利红茶,再加一份布丁,把三者混合就变成 了一份布丁奶茶。或者在甜辣炒年糕里,加 一份蟹棒。"胡慧林说,这种个性化的"创 作"在年轻人的社交圈里也特别火。

此外,容易被小红书、抖音等平台"种 草", 也是这一群体的消费特点。"网上流行 的爆款,在实体店里就会卖得很好。特别是 一些甜品、棒冰之类以女性消费者为主的产 品,来打卡的人很多,有些被炒火的网红产 品还有被集体代购的情况。"胡慧林说,店 里的饼皮月亮蛋糕、珍珠奶茶味冰面包、葡 萄冰杯等商品,都是被 Z 世代消费得经常补

店里还专门贴出了一张海报, 是他们和 小红书联手推出的"发笔记赢大奖"活动。 "节假日店里的休憩区经常爆满,很多年轻 人会一边堂食,一边发圈安利。"胡慧林说。

至于客单价, 胡慧林表示, 店里受欢迎 的商品集中在10元上下比较多,这跟年轻

群体特别是大学生人群的 可支配额相匹配。因此, 单次消费集中在十几到二 十几元为主。

而在距离它一个拐角 的零食连锁店"老婆大 人"里,记者看到,年轻 消费群体同样占据了店里 客流的大半。一名正在铺 货的工作人员表示, 小姑 娘们对于那些包装精致、 热量低的小零食最喜欢。 "魔芋、海苔卷、一品蛋 酥、鸡爪、鱿鱼丝,这些 都是销量很好的产品。

同样的,线上"种 草",线下"拔草"行为 也频频出现。记者就遇见 两名带着清单来采购的年 轻女生。她们表示清单是 从大众点评和小红书上综 合得出的。"我们寝室大 概半个月会集中买一次, 每次每个人预算五六十 元。"

Z世代, 意指在1995至2009年间 出生的人,又称网络世代、互联网世 代,统指受到互联网、即时通讯、智 能手机和平板电脑等科技产物影响很

作为当下社会的新生力量, Z世代 也是新消费浪潮中最不容忽视的一个 消费群体。他们勇于表达观点,在品 牌挑选上追求自我身份认同, 拥有独 立个性的身份标签,又拒绝被定义。

在第一财经商业数据中心的 《2020 Z世代消费态度洞察报告》中 提到,中国Z世代人群约2.6亿人,其 中00后约1.49亿人。他们撑起了4万 亿的消费市场,开销占全国家庭总开 支的13%。此外,1999年前出生的95 后,大部分已经就业,并且在2020年 腾讯理财通的统计中,95后的平均月 薪快超过1万元。

因此,尽管这些年轻的消费者有 些"难搞",但冲着其良好的成长性, 还是成为各大零食饮品品牌方越来越 看重的一股力量,并且想方设法"讨 好"这些"金主爸爸"。

例如,他们喜欢低糖零脂,那么 一夜之间这类饮品就能霸占便利店的 饮料柜;

他们喜欢漫威宇宙,那么蜘蛛 侠、钢铁侠的联名款立马安排上;

他们看重颜值,那么请国内炙手 可热的插画师操刀包装也不是不可以;

他们喜欢上小红书找灵感, 那么 就和小红书一起邀请他们打卡……

"对于谋求持续发展的行业而言,

年轻消费者是我们的未 来。能够与他们保持一 致,不仅是在为未来的 生意体量做规划, 也是 在为品牌所代表的内涵 做规划。"可口可乐大 中华及蒙古区整合媒介 营销总经理巴萨姆・库 雷希的话总结得非常到 位。

在面对这一潜力 股,行业已经开始做好 为他们量身调整产品线 的准备。"据艾媒咨询 的估算,2021年中国 休闲零食行业规模或将 达到11562亿元。Z世 代是不断成长和打天下 的主力, 因此行业内肯 定会围绕这一群体开展 一轮'厮杀'。"一位业 内人士表示。

如何投其所好,宁 波的食品企业和商家, 你们想好了吗?

美编 徐哨 校对 张波 责任编辑 诸辰

■ 宁波银行专栏

宁波银行个人银行 APP2022 版全新亮相

近日,宁波银行个人银行APP2022版 全新升级亮相,首次推出财富开放平台, 展现出"开放+""智能+""陪伴+"三大特 色,为客户提供便捷金融服务。

"开放+"是APP2022版最显著的特 色,不仅引入饿了么外卖、猫眼电影、差旅 出行、便民生活、商城、医疗、旅行、车主等 8大常用场景,还针对出行、电影、车主等 场景推出品牌周系列活动。

APP2022 版能为企业客户提供增值 服务。以薪福宝2.0产品为例,可以为代 发工资企业客户提供智能算薪、智慧办 公、智能财务等服务,企业财务人员可以 在APP上一键算薪,企业员工可以查看工 资单、查询通讯录、考勤打卡、财务报销 等。APP"智慧食堂系统"可以为企业员 工提供预定公司食堂餐品、支付取餐、餐 品评价等一揽子服务。

"开放+"同样贯穿于宁波银行财富管 理领域。此次一同上线的宁波银行财富 开放平台,延续了宁波银行在财富管理领 域的"严选"态度,选择少而精的头部资管 机构合作,通过严选基金公司、基金经理、 基金产品,为客户提供丰富的产品和优质 的服务。

"智能+"是APP2022版的第二个关 键词。通过个性化的版面展示,APP为客 户提供更智能的使用体验。比如,初次使 用的新客户能在页面引导中迅速了解 APP功能,并一键领取新客权益、专属理 财;私人银行客户第一时间便可获取私银

专属产品服务和六大高端专属权益;年长 客户使用APP时,可以切换至大字版,功 能更聚焦、简约,不用拿着放大镜找内容。

APP2022版在信息呈现和操作体验 方面也更为智能。智能收支、金融日历、 我的财富及月度账单等功能,帮助用户智 能规划资金往来,自动提醒理财到期、信 用卡还款、基金首发、定投余额不足等重 要事项,实时查询不同类目的资产变动情 况及收益详情。

APP2022版"陪伴+"体现在成长陪 伴、投融资陪伴、服务陪伴三个方面。

APP2022版设立N+会员体系,将会 员划分为N1-N7七个等级及S1-S4私银 等级,不同会员等级对应不同区间的成长 值,客户从注册APP开始即成为N1客户, 完成会员任务即可获得成长值,并配套相 应权益。

在金融服务方面,APP2022版提供贯 穿基金投资前中后全周期的投资陪伴服 务。基金诊断、基金经理人评价、投资风 向标、基金对比四种工具为客户提供投前 决策依据;目标投、基金投顾等工具帮助 客户降低决策难度。

此外,APP2022版还拥有很多贴心线 上服务功能。在线理财经理服务"宁好"和 线上服务厅,让用户足不出户也能使用诸如 挂失、激活卡,解密码等基础金融服务。

